

Kossuth-utca

Szekely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:

Évesre 180 L., félévre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Feloldó szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Könnyes lett

a szeme, megsajdult a szive e városban, e vármegyében, sőt biztosan tudjuk: ezeken kívül is messze sokaknak az erdélyi ref. egyházkerület f. hó 13-iki közgyűlésének ama határozata hallatára, amellyel a székelyudvarhelyi ref. kollégium működésének felfüggesztését mondotta ki.

Tanügypolitikai bölcsesség indokolhatta, szükségessé tehetette e határozatot, a mely formailag nem is jelenti a kollégium végleges és teljes megszüntetését, s rendre találhatunk még más vigasztaló motívumot is, mely enyhítheti az első pillanatokban csak fojtogató hatását éreztető hír komorosságát. Azonban a valóság mégis csak az, hogy ez idő szerint ténylegesen megszűnt egy háromszázados multu intézet, amely megalapítása, fejlődése, működése minden mozzanatával hozzá volt forrva e város, e vármegye életéhez, amely szín volt életünkben, derűnek, önbizalomnak, jövőben való hitnek a forrása komoly napokban. Itt úgy, mint messze földön fogalom volt: az udvarhelyi kollégista, kinek életrevalóságáról, elpusztíthatatlan kedvéről, csinyjeiről élők emlékezete, mult századok krónikái sokat-sokát tudnak beszélni, sokat, azokkal a hagyományokkal, ősi szokásokkal, mindazzal együtt, ami a maga összességében egy ilyen nagy multu intézet gazdag és színes életét jelenti. A messze vidékekről szekereken való ősi bevonulás, a lesült, nyári napégette, fiatal arcoknak a piacon, utcákon való megjelenése, az évközben előforduló mulatságos esetek, kalandok híre, játékezták a réteken, a Budvár alatt, komoly tanulások, vetélkedő erőfeszítések, melyeknek mind az udvarhelyi ref. kollégista volt a hőse, érdeklődést keltő tárgya, ezután már mind elmaradnak, csupán a multéi lesznek...

Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Ur! Mióta egri magyar fiu lett a világ uszóbjánoka, azóta jó öregem két fejjel magasabban néz el fölöttem. Ugyanis ő Dobó híres városában érkezett meg először e sáros földtekére: ott született. A történelmi nevezetesség után most újra nevezetes lett Eger — az uszásról, mely nagyon érdemes testgyakorlás. Ott, Egerben született jó öregem a Mátra alatt, a Hamzák, a Delik s más idegen hangzású, de teljesen elmagyarosodott török családok között. Eger vár ostroma után sok török maradt a városban, nőült magyar családokba, kiknek ma csak török hangzású neve emlékeztet a daliás időkre. Mert daliás idők voltak azok: Dobó Katica az egri nőkkel védte Eger várát, s az ostrom hevében sok török szive lobbant lángra a hős egri nők iránt, amit ottmaradásuk is igazol. S máma mindezek, együtt az elmagyarosodott tétókkal (és még jó öreg bordámma) örülnek az egri győztes magyar uszó diadalának.

Egerről — erről a szintiszta magyar városról — tehát el lehet mondani, hogy házasság révén, nemzetiség szerint, úgy összekeveredett, hogy istenes diplomata legyen az, aki el tudná választani egyiket a másától. Olvasgatom a lapokban közölt, világbajnokságért való küzdelmek híreit, s nem kis örömmre igen sok téren a magyar győzelmét látom dicsőíteni. Sakk, vivás, uszás, — és más, meg

Később talán lesz alkalmunk magunknak is, talán másoknak is emlékeket, színes gyöngyöket fűzgetni össze e multból, a kollégium multjából. Most egyelőre erre képtelenek vagyunk. Csak a szívünk összeszorítását érezzük, s könnyes szemmel bucsút intünk, mint mikor egy hirtelen fordulónál, zord hegyek közé érve, szemünk elől vesztünk egy nekünk kedves, mosolygó vidéket, vagy a felébredés szürke józanságába fulad egy meleg, tarka álom.

De azért már tudjuk azt is, hogy megállanunk soká nem szabad, a fajnóért, kulturánkért való küzdelmünk útján megmaradt erőinkkel haladnunk kell tovább!

Uj polgármestert

választott a városi tanács közgyűlése kedden délután. A közgyűlés elején a Tamás h. polgármester helyett elnököl Varró Elek áh. választmányi tag kegyeletes szép szavakban emlékezett meg az elhunyt Ferdinánd királyról. Méltatta történelmi kiválóságát, emelkedett emberséges gondolkozását, melylyel azt óhajtotta, hogy Románia polgárai itt különbség nélkül megelégedtek legyenek, hogy ezáltal is annál eredményesebben, egységesen, dolgozhassanak az áhám javán, megerősödésén. A beszédet a tanácstagok meghatóttan, állva hallgatták meg és a városnak a kiváló uralkodó halála fölött érzett alattvalói részvétét jegyzőkönyvben örökítették meg.

Ezután az elnök, a szavazatszedésre a szükséges tagok kijelölését, a polgármesterválasztást rendelte el. Beadtak összesen 17 szavazatot, melyekből 15 Gőnczy Gábor dr. ügyvédre, 1 Negruti Emilre esett, egy pedig üres szavazat volt. Ezek után az elnök Gőnczy Gábort megválasztott polgár-

más ágában a sportnak magyarok viszik el a pálmát. A népek békepalotájának pályázatán magyar ember nyert el az első díjat, a repülésben budapesti magyar fiu teremt világrekordot: Risztics a neve, s külföldön büszkén hangoztatja, hogy budapesti születésű és magyar szülőktől származik — idegen hangzású neve dacára is. S a sok ünneplés között is, melyben része van, a magyar pilóták üdvözlésének örül a legjobban, arra a legbüszkébb. Amde mi is, székelyek „éljenti” kiáltunk magyar testvéreink: tudósok, írók, művészek, s sportembereink világszerte aratott sikereikhez. Azért t. i., hogy ezer esztendő óta itt Európában lakó népünket most végre kezdi a világ is megismereni.

A művelt nyugat ismerte a háboru előtt is a Csnagorcok népét (mint kecskepásztorokat), s királyukat (mint nagy bórziánert), csak bennünket nem. Minket csak úgy ismerhettek, mint Ausztriának vazallusait. Ezért végre tudásunkkal, kulturánkkal s a civilizáció minden eszközével felfegyverkezve kell, hogy bele kiáltsuk a világba, hogy igenis élünk és nem rabszolgaságra, születtünk. S nem a másoknak való engedelmesség, meghunyászkodás a természetünk,

Általában — mint olvasom és halom is — a magyar név a művelt nemzetek előtt nem is annyira elleneszenves, mint azt ellenségeink szeretnék, s ebbeni lelkesedésemben hangosan is el merem mondani: ha még egyszer születnék — akkor is csak

mesternak jelentette ki, aki működését megerősítés esetén fogja megkezdeni.

A választást megelőzően vita volt, maga a közgyűlés, illetve a választás megtartásának lehetőségéről, miután az ellen a prefectus kifogást emelt, amiatt, hogy a közgyűlést nem az állandó h. polgármester hívta össze (aki szabadságon volt). Alapos és beható vita után, melyben Jodál dr., Nanu lelkes, Pál István, Papp Z. Endre, id. Kassay F. Dénes, Constantinescu igazg. szólaltak fel, a tanács a közgyűlés megtartása mellett foglalt állást, miután a meghívót aláíró áll. választmányi tanácstag a h. polgármestert törvényesen helyettesíthette s a választás sürgős megtartását a közérdek, de egy nemrég érkezett külön miniszteri rendelet is követelte.

Iparügyek.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara felkérte az ipartestületet, hogy az általános ipari sérelmekről tegyen előterjesztést, amelynek alapján azok orvoslását megkísérlelje. Miután az ipartestület közelmult ülésén az előforduló sérelmek orvoslása szövéttetett és az alkalmas lépés a napokban megtörténik, azzal kapcsolatosan az ipartestület a kamarát is fogja értesíteni és gyors közbe lépésre fogja felkérni. Az ipartestület egyik főgondja a sérelmek orvoslása és készséggel ragad meg minden egyes alkalmat, mellyel az iparosság helyzetén könnyíthet.

Az ipartestület lépést tett a kamaránál egy a szabóiparosok részére rendezendő államköltséges szabászati tanfolyam engedélyezése érdekében. A választ érdeklődve várja ugy a testület, mint az érdekelt szabóiparosok.

Az Ipartestület Szövetsége, alapszabályainak csatolása mellett, felhívást bocsátott ki az ipartestülethez a szövetségbe való belépés iránt. E felhí-

vásban a szövetség a szőnyegen lévő iparügyek kedvező megoldását az egyesülésben rejlő erő hatalmával véli elérhetőnek. A szövetség nagyhorderejű célját tekintve ajánlatos lesz az ipartestület belépése, mert bárminő országos iparérdek megoldásánál az iparosság e fontos szerveivel hatékonyan közbe léphet. Az ipartestület vezetősége e kérdés megoldását előjárásági ülésén fogja tárgyalni.

A kolozsvári ipartestület a „Kézműiparosok szaktudásáról kibocsátandó képesítés alkalmával szedendő díjak egységesítéséről” szóló törvény hatályon kívül helyezése, valamint a „forgalmi és fényüzési” adótörvény törlése, illetve ez adók fizetése alól a kézműiparosok mentesítése érdekében mozgalmat indított és az ipartestületet csatlakozásra hívta fel. Az ipartestület vezetősége, tekintettel a kézműiparosok mai nehéz helyzetére, a felhívást készséggel fogadta és az iparügyi minisztériumhoz memorándummal fordult az említett törvények hatálytalansítása, illetve azok alól az iparosok mentesítése érdekében. Ugyancsak mozgalmat indított a kolozsvári ipartestület a borbély- és fodrászüzleteknek vasárnap délig leendő nyitvatartása érdekében. Ily értelmű átiratát el is küldötte az ipartestülethez, melynek vezetősége azt tanulmányozás, illetve határozathozatal végett a borbély-ipartársulathoz tette át.

Tudnivalók

az 1927—28. isk. évre a sz.-kereszturi unitárius főgimnáziumnál.

1. **Beírások:** Szept. 1—8. Régi tanulók egyszerű bejelentéssel, új tanulók írásbeli kérés alapján iratkozhatnak be. A kéréshez csatolandó: utolsó évi isk. bizonyítvány, elemi a tanfelügyelő által, középiskolai az inspektortól láttamozva; születési anyakönyvi kivonat és újraoltási bizonyítvány.

2. **Díjak:** 1. beiratási és apróbb díjak 250 L., 2. tan- és iskolai díjak (az alsó osztályban is) 3000 L., 3. bennlakás (internátus) díja 1500 L., 4. étkezés díja 4050 L. és 150 kgr. buza, 50 kgr. kukorica, 5 kgr. zsir. — A díjak egész évre értendők és a következő részletekben fizetendők: a beiratási díj előre egy összegben; az iskolai díj, bennlakás díja és a termények 2 egyenlő részletben: a beíraskor és február hóban; az étkezési pénz 5 egyenlő részletben 2 havonként előre.

3. **Vizsgálatok:** a) felvételi, ösztöndíj- és javító vizsgálatok szept. 12—15.; javítóvizsgák díja tárgyanként 50 leu. b) Felvételi vizsgák az V. oszt. ba szept. 20—25., díjtalan. Jelentkezés írásban történik szept. 18. ig. c) Bakkalaureatus szept. 25—okt. 10. ig. díja 800 L. d) Tanítás kezdete szept. 26.

4. Jövő isk. évben az internátus helyiségében tanszerbeszerző és fogyasztási szövetkezet lesz, ahol a tanulók mindennemű szükségleteiket beszerezhetik. A szövetkezetnek a tanulók is kötelezett tagjai s mindenki 100 L. részdíjat fizet, amit isk. év végén kívánatra visszkap.

5. Az egyensapka és karszám viselése kötelező. Az egyenruhára vonatkozólag az iskola fenntartó hatóságok a miniszter urral folytatott tárgyalások után fognak intézkedni.

6. Akieknek abszolváló (IV. és VIII.) bizonyítványra van szükségük, 150 L. befizetése mellett írásban kérik az igazgatóságtól.

Szegény tanulók iskolai díj- és konviktsi kedvezményre számíthat-

Szíves üdvözléssel:

Egy öreg székely.

Royal-moziban: „Felhők felett”, Harry Piel a főszerepben.

nak. — Magyar anyanyelvű tanulók felekezeti különbség nélkül felvehető.

Székelykeresztur, 1927. augusztus hó.
Az Igazgatóság.

SPORT.

Hargita—Brasovia 3:0 (3:0). Bemutakozás Vásárhelyen.

A múlt vasárnapi sportünnepély, ha anyagilag, a rossz gazdasági viszonyok miatt, csak mérsékelt sikerrel, erőlködés azonban kitűnően sikerült. A nap legnagyobb eseménye: a Hargita—Brasovia football-meccs, a lila-fekete színek győzelmét hozta, még pedig teljesen megérdemelten. A Hargita kitűnő játékot produkált s abban főérdeme a Németországból hazatért Rájkának van, aki a centerfedezet posztján, kellően támogatva a háttérdektől és Vári meg Kiss fedezettársaitól, tétlenségre kényszerítette a híres Brasovia csatársort.

A gólokon Binder Julius, Ferenczy Jenő és Solymosy osztokodtak, utóbbi gól 11 esből eredt; Solymosy, mint háttér nagyszerűen mutatkozott be s így lényegesen megkönnyítette a másik kiváló háttérjátékosnak, Binder Istvánnak a dolgát. Löblnek a kapuban nem sok dolga akadt.

Sebess kifogástalanul vezette le a meccset.

A Hargita most vasárnap Vásárhelyen játszik a Kinizsit verő M.S.E.-vel. A székely fővárosban nagy érdeklődéssel várják a Hargitát, mert ez lesz az első szereplése Marosvásárhelyen. A csapat ugyanolyan felállásban fog szerepelni, mint a múlt héten. Az eredményt nehéz megjósolni, de ha a Hargita megismétli a Brasovia elleni formáját s a csatársor játékába egy kis lelkesedést visz bele, akkor biztos győzelemmel fog hazatérni.

HIREK.

Augusztus 20.

Makkai Sándor dr. ref. püspök Ilyés Gyula dr. tanügyi előadóval, mint értesülünk, néhány napra városunkba fog érkezni, mindkettő feleségével. A látogatás a ref. kollégium átalakulásával kapcsolatos. Az érkezés pontos idejét lapunk zártakor még nem tudtuk megállapítani, de valószínűleg vasárnap este, vagy hétfőn délelőtt lesz.

Házasság. Verestőy Dániel, városunk tekintélyes polgára családjában ritka eseményszámba menő esküvő volt, szombaton, e hó 20-án Brassóban. Legkisebbik fia, Verestőy János, borkereskedő, kötött házasságot Schmidt Helénnel. Dani bátyánk hetedik fia házasságához mi is sok szerencsét kívánunk.

Az erdélyi Szent Ferenc-rend tartományfőnökévé a következő három évre megint P. Sándor Vitálist, az eddigi rendtartományi főnököt választották meg, aki székelyhelyét Désről Medgyesre tette át. Az udvarhelyi rendház főnöke továbbra is P. Genszky Jukundján maradt. Innen áthelyezték P. Kovács Kaudidot Medgyesre és P. Baráth Jusztint Déstre.

Halálozás. Özv. Szabó Istvánné Szombathelyi Irma, 72 éves korában, városunkban, hosszas szenvedés után elhunyt. Előkelő és nagykiterjedű család gyászolja.

Köszönetnyilvánítás. A feledhetetlen férjem, édes jó apánk elhalálozása alkalmával nyilvánított részvért, úgy az Ökényes Tűzoltó Egyesületnek, valamint a helybeli gyógyszerészeknek és a temetésen résztvevőknek hálás köszönetet mond özv. Koncz Arminné és családja.

A Székely Dalegylet erdei kirándulása holnap, vasárnap lesz a Csere mellett levő kerek erdőbe. Indulás reggel 7 órakor a gabonapiacról, a fuvós zenekar hangjai mellett. Tekintettel arra, hogy a dalegylet kirándulására mindenkit szívesen látunk, szórakoztató műsorról is gondoskodva van. Jó borról, sörről, hűsítő italokról és friss tormászivrelről szintén a dalegylet gondoskodik. Egyéb elemzésiát és poharakat mindenki hozzon magával. Kedvezőtlen idő esetén a kirándulás a következő vasárnap 28-án lesz. Tisztelettel, a Székely Dalegylet.

Tanító- és kántorválasztás. A helybeli róm. kath. egyházközség tanácsa a múlt vasárnap tartott ülésén ejtette meg az üresedésben lévő tanítói állásokra a választásokat. A belvárosi (volt szerzetes) elemi iskolához Veress Donát eddigi szombathelyi kántor-tanítót választották meg s egyben megbízták az igazgatói teendők végzésével is. A szombathelyi városrészes kántor-tanítója Pál Elek, eddigi kereszturi kántor lett, aki tanítóviró és zeneszerző. Mindkét iskola jeles tanerőt nyert a megválasztottakban.

Báró Huszár Pálné látogatása Székelykereszturon. A Székelykereszturi Jótékony Polgári Társaság f. hó 14 és 15-én vendégül látta az Országos Magyar Kisebbségi Nőszövetségének elnöknőjét: báró Huszár Pálnét, mely alkalommal a Kaszinó helyiségében műsoros estélyt rendezett. Ez estélyen az elnököt a Társaság nevében Elekes Dénes dr.-né, az Oltáregylet nevében Orosz Lajosné, a Ref. Nőegylet nevében Oszvath Árpádné, az Unitárius Nőszövetség nevében Papp Mózesné és a Nőegylet nevében özv. Lengyel Samuné üdvözölte. A gyermekek nevében Elekes Sárka kedves szavakkal gyönyörű virágcsokrot nyújtott át az ünnepelt elnöknek. Az üdvözlőkre báró Huszár Pálné meghatva válaszolt s mondott köszönetet a szíves fogadtatásért s egyben megtartotta minden tekintetben értékes, tartalmas szabadelőadását. Az előadás hű tükrét adta annak az önzetlen, terhes és nagy fontosságú munkának, melynek szolgálatában áll s e munkában segítségül hívta az összes nőegyleteket. Előadás után hegedült Farkas Sándor orvostanhallgató, Ujváry Elvira zongorakísérete mellett. Szavalt Máthé Lajos szentábrahámii lelkész, énekelt az alkalmi nódalárda Nagy Lajos tanár vezetésével, míg az ünnepélyt Útő Lajos elnök zárta be. Műsor után társas vacsora volt, melyen mintegy száztizen vettek részt, s több tartalmas pohárköszöntő bangzott el. A látogatás elevenítőleg hatott Székelykeresztur társadalmi életére, mely a legnagyobb lelkesedéssel áll ma a mellett a nemes munka mellett, melyet a Nőegyletnek kifejtendőik kell, kulturánk s a jótékonyság érdekében. Báró Huszár Pálné Elekes Dénes drné vendége volt, kivel együtt több látogatást tettek az egyletek vezetőinél, 15-én tovább utazott. Az estélyen a meghívott vidéki nőegyletek közül többen képviseltették magukat kiküldötteik által. (Alkalmi tudósítótól.)

A helybeli áll. polgári leányiskolában — mint velünk a közönség tájékoztatása céljából közlik — a minisztérium 97,446—1927. sz. rendelete értelmében, a beiratkozások szeptember 1—6-án, a felvételi vizsgák szeptember 10—11-én, a magán- és rendes tanulók pótvizsgái, valamint az általános magánvizsgálatok szeptember 12—13-án és végül az ösztöndíjvizsgálatok szeptember 14—15-én lesznek. A tanévet szeptember 26-án kezdik meg.

A jégkárosultak adófizetési halasztást kapnak. Az aradi jégkárosultak felirattal fordultak a minisztériumhoz, melyben adójuk befizetésére halasztást kértek. A miniszter felhívta az ottani pénzügyigazgatóságot, hogy a jégkárosultakon az adót egyelőre ne hajtsák fel. Az adófizetésre halasztásért minden jégverte község folyamodhatik.

A helybeli róm. kath. főgimnáziumban az 1927—28. isk. évre szóló beiratások szept. 1—8-ig lesznek az intézet érkező szobájában. A javító- és pótvizsgálatok minden tantárgyból és minden osztályra nézve szeptember hó 10—15-én, az V. osztályba lépni akarók részére kötelezően előírt felvételi vizsgálatok szeptember hó 10—25-ike között lesznek. A felvételi vizsgát tett tanulók beiratása szeptember 25-én történik. **Díjak:** Az iskolai díj a főgimnázium I—VIII. osztályaiban egységesen évi 3500 leu és 204 leu tanulói járulék. Az intézetbe felvehető minden magyar anyanyelvű tanuló, kiknek egységsapkát és karszámot kell viselniük. Az I. osztályba beiratkozók tanulóknak magukkal kell hozniuk a tanfelügyelőtől látamozott elemi iskolai bizonyítványukat, keresztlevelüket és ujraltatási bizonyítványukat. A más tanintézetből jövő tanulók hozzák magukkal az inspektorátus által látamozott anyakönyvi lapjukat és keresztlevelüket. Felekezeti tanítók és tanárok sikerrel tanuló gyermekei a tan- és fenntartói díj fizetése alól felmentetnek s a többi szegény jó tanulók is *valláskülönbség nélkül* megfelelő kedvezményben részesülnek, ha a kedvezményért az igazgatóság az előírt időben kérelmet adnak be. Az iskolai díj évi három részletben fizetendő és pedig az I. részlet a beiratkozáskor, a II. részlet december hó 1-én és a III. részlet március hó 1-én. Minden tanuló az előírt időben iratkozzék be, mert később az inspektoratus utján a miniszteről kell kérnie a felvételét. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember 25-én lesz. Az évmegnyitáson minden tanulóak jelen kell lennie. Odorheiu—Székelyudvarhely, 1927. augusztus 19-én.

A főgimn. igazgatósága.

Koszorúmegváltás címén Ampovits István zenész elhalálozása alkalmából a Good Templár-rend helybeli (Boldogulás) páholya 100 leu adományozott a Jótékony Nőegyletnek, amelyért az ezuton hálás köszönetét nyilvánítja.

Házi ipari és művészeti kiállítás Székelykereszturon. Nagyszabású és érdekes tervet valósít meg a Székelykereszturi Jótékony Nőegylet, amely augusztus 28-tól szeptember 4-ig az unitárius főgimnázium emeleti helyiségeiben házi ipari és művészeti kiállítást rendez. A kiállítás megnyitása augusztus 28-án d. e. 1/2 12 órakor lesz az unitárius főgimnáziumban. Megnyitót tart: Szentmártoni Kálmán nőegyleti titkár. A kiállítás megtekinthető mindennap d. u. 3—7-ig. A kiállítás megnyitásának napján: augusztus 28-án este 8 órakor az unitárius főgimnázium tornatermében műsoros estély lesz a következő változatos programmal: 1. Zongorán játszik: Schuller H. Károly. 2. Szavalt: Tolvaly Tiborné. 3. Gordonkán játszik: Sprencz Helén, zongorán kíséri Kiss Mariska. 4. Szabadelőadást tart: Borbáth Dani. 5. Énekel: Szentmártoni Évike. 6. Hegedűn játszik: Szabó Ernő, zongorán kíséri: Tompa Lászlóné. — Ugyancsak aug. 28-án d. u. 3—7-ig a Kereszturi Atlétikai Club a Hargitával football-meccset és tenisz-versenyt rendez. Az érdeklődés már előre is rendkívül nagy, amit a nőegylet nivós, szép vállalkozása mindenképpen meg is érdemel.

A helybeli I. O. G. T. anti-alkoholista páholy 3 értékes új taggal szaporodott. A felekezeti lelkesítők megértették a hívó szöveget és az abstinencia szolgálatába szegődtek fajukért, népükért, hogy kiragadják az alkohol rabjait a bűzös korcsmákból az igazi életre. Örömmel üdvözöljük Kiss Jenő hom. karácsonyfalvi unitárius, Imreh József és Elekes Dénes helybeli lelkészeket, akik élethivatásuknál fogva is szép eredményeket érhetnek el az alkoholelleses mozgalomban. Szolgáljon például a fenti népvélők ezen megmozdulása! „Ívó ember nem gondolkodik!” Gondolkodó ember nem iszik!” P. K.

x Paradicsom befőzésére az augusztusi melegben, száron érett, első termés a legkiválóbb és legzamatosabb. Siessen hát szükségletét *mosi, Gyerkés Mihály* paradicsomtermeléséből Odorheiu beszerezni.

Good-Templár testvérek! Legyelek ott mind a keddi ülésünkön! Új tagokat felveszünk! P. K.

A székelykeresztur-vidéki unitárius egyházkerület augusztus hó 13-án tartotta meg évi rendes gyűlését Katona Ferenc esperes és báró Daniel Lajos elnöklété alatt Fir-tosmartonoson. A gyűlést dr. Daniel Lajos világi elnök rövid, de tartalmas szavakkal nyitotta meg, miután a közügyigazgató buzgó imája végzetével Katona Ferenc tartotta meg mindegyik lényeges kérdésére kiterjedő, néhol költői lendületre emelkedő évi jelentését. E jelentésből a jövő történetírója hű képet nyer az elmúlt év keserves küzdelmeiről, melyeken az egyház átment. Minthogy a jelentés nemcsak az egyházkör, hanem az egyetemese egyház nagy kérdéseivel is foglalkozott, Lőrinczi István tb. esperes vallásnász az a javaslatot terjesztette elő, hogy a 92 éves ósz püspök mellé a mostani nehéz helyzetben, különösen a felelősség kérdése szempontjából, választás-sék egy öt tagból álló püspöki tanács. A gyűlés színté minden ellentmondás nélkül csatlakozott a javaslatához. A gyűlés többi pontjai többnyire az egyház belételeire vonatkozó, több-kevesebb fontossággal bíró javaslatokkal foglalkoztak, melyek mind alaposan elő voltak készítve s beható megvitatásban részesültek. Igen élénk érdeklődés tárgya volt a nevelésügyi bizottság előadása. Ugyancsak erős hangsúlyt fejtődött ki az iskolák leépítésének levégoibe dobott kérdésre ellen is s ezzel kapcsolatosan az egyházkör magára vállalta két tanulóak teljes költségeit.

Nevezetes átalakulások Erdély sajtójában. Az Ujság c. kolozsvári napilap nemrégiben megszűnt, ami igen nagy vesztesége Erdély magyar kulturális életének. A több évtizedes multra, értékes munkára visszatekinteni tudó, derék sajtóorgánium legutóbb a Magyar Párt orsz. központjának is hivatalos lapja volt. Helyette a nagy elterjedtségnek örvendő, erős megszervezettséggel rendelkező Keleti Ujság lett a párt hivatalos lapja.

x A székelykereszturi unitárius főgimnáziumnál üresedésben van 2 interaktív felügyelői állás. Javaldalmazás: teljes ellátás és egyenkint havi 1000 leu fizetés. Pályázhatnak legalább középiskolai végzettséggel bíró egyének. Az állások szeptember 15-én elfoglalandók.

x Befezőző táncvizsga f. hó 28-ikán, vasárnap az iskolás gyermekeknek d. u. 5—8 óráig, felnőtteknek kezdete este 8 órakor a Barkóczy-vendéglő éttermében. Érdeklődő közönséget szívesen látunk. Herlitska Nándor okl. táncnász.

x Str. Axente Sever (Rózsa u.) 1 b. sz. a. egy. esetleg két bebetorozott, egymásba nyíló, külön bejárattal szoba azonnal kiadó.

Ujabb és régebbi lopások tetteseit tartóztatták le a napokban, főképpen Gheorgescu rendőrkomiszár ügyessége és buzgótsága folytán. Az újabb lopás a f. hó 14-ikére virradó éjjel történt a Novák-féle helybeli téglagyárban, ahol vasárnap reggel 3 nagy (mintegy 20,000 leunyi értékű) gépsziget eltűnését vették észre. A gyanu leginkább Csender János 24 éves kadicfalvi legényre irányult, ki a gyárban munkásként dolgozott, valamint barátjára: Tibád Imre 20 éves, ugyancsak kadicfalvi legényre. A tulajdonos feljelentést tevén, Gheorgescu komiszárral kiment a faluba, ahol a két gyanúsítottat előállítván és vallatva fogván, ezek csakhamar beismerő vallomást tettek. Kitért, hogy a szíjakat, melyeket részben összevagdala megtaláltak, cipőtalp gyanánt akarták felhasználni. — Ugyanez alkalommal megállapította a rendőrkomiszár, hogy Tibádnak a róvásán egy másik bűneset is van, melyet a városas Domokos 22 éves kadicfalvi la-ossal meg az 1924 év decemberében követett el. Ekkor egy éjjel a városbó, barugott állapotban hazafelé menve, hátul a kerítésen bemásztak a Cseh Lipót udvarába, hol András Dénes már ismerős volt, miután itt előbb már dolgozott. Itt a csürben egy kocsinak a bőrülését előbb összevagdala, a padlásajtóról a lakatot leszakították s egy értékes hámot loptak, melyet később olcsó áron, mint sajátjukat, értékesítették. A hámat a vallomások, illetve feljelentés alapján szintén megtalálták, a háromtagu társaságot pedig letartóztatták s ellenük az eljárást megindították.

szíves tudomására hozom, hogy újabb rendelet szerint déli 1 órakor, este 8 órakor és ünnepnapokon zárni kell. Ezért kérem a n. é. közönséget, hogy szükegleteit a A nagyérdemű közönség

A kereskedelmi és iparkamara közleményei: A lipcsei nemzetközi árumintavásár auguszt. 28 tól szept. 3-ig, — a bécsi nemzetközi árumintavásár szeptember 4 től szept. 11-ig, — a prágai nemzetközi árumintavásár pedig szept. 18 től szept. 25-ig tart. — Az aug. 21-től szept. 2-ig tartó pozsonyi Duna-vásárral kapcsolatos összes kedvezmények (vasuti, vizum stb.) igénybevétele jogszerű igazolványok 25 cseh koronáért a kamara titkári hivatalában kaphatók. — Pitești-ben termény- és árutőzsde állított fel. (1850—1927.) — Az új helygőztörvény az iparigazolványok váltását tudvalevőleg általában 500 leus a „meseriaş” okét pedig kedvezményesen 20 leus taxához köti. Kamaránk a „meseriaş” fogalmának megismerése céljából felvilágosításért a pénzügyminiszteriumhoz fordult, honnan most azt a választ kapta, hogy „meseriaş” ok azok, akik egymagukban, saját munkájukkal dolgoznak, megkülönböztetésül azokkal szemben akik munkásokkal is rendelkeznek, akiknek munkájából az illető iparos hasznot húz. (1154—1927 sz.) — Az április 10—14 között utazt indított, de Romániába már az új vámtörvény életbe léptének napja: 14 ike utána érkezett árukra vonatkozólag a pénzügyminiszterium az eredeti azo rendelkezését, hogy ezekre már az új vámtörvény intézkedései a mérvadóak — tudvalevőleg aként módosította, hogy az ily esetekben a régi és új vámtétel között mutatkozó különbséget, további intézkedésig letétbe kell helyezni. A vámvézerigazgatóság most körrendeletet adott ki, a mely szerint ezen letétbe helyezett összegek haladéktalanul befizetendők a pénzügyi tárca javára, miután nem részesülnek a régi vámtörvény tételi alkalmazásával járó kedvezményekben. (1569—1927 sz.) — Lengyelországból több nagy gyárvállalat képviselőt keres helyi piacon, érdeklődők forduljanak a kamara titkári hivatalához. (1537—1927 sz.) — Préselt szénát vagon tételben eladni kívánók árak megnevezésével forduljanak az ez iránt érdeklődő pitești kereskedelmi és iparkamarához.

KÖZGAZDASÁG.

Hova-tovább mind inkább megértsük bennem az a meggyőződés, hogy bármily szép szavakban szólunk is a gazdákhöz és adunk nekik tanácsokat, mindez csak írott malaszt marad, mert a mai sivár közgazdasági helyzetben csak vágyakat ébresztünk föl, melyek testet nem ölthetnek. Papírt és időt pazarolunk, amelynek semmi súlyosabb értelme nincs.

Főleg a közel napokban igen sok gazdától hallottam, hogy nagyon is szeretne műtrágyát használni őszi vetésénél, de pénz, az nincs. Tudvalevő dolog, hogy a műtrágyagyár vezetősége csak készpénzfizetés és csakis az igényelt műtrágyamennyiség teljes értékének beküldése ellenében küldi meg a rendelvényt, így mi sem természetesebb, minthogy akárhány gazda a legjobb akarat mellett sem képes a kívánt összeget előteremteni.

A mai súlyos gazdasági viszonyok indítottak arra, hogy érintkezést keressek a műtrágyagyár vezetőségével oly irányban, nem volna-e hajlandó a gazdák által igényelt műtrágya árának későbbi határnapon történő fizetését elfogadni?

A válasz részben kedvező. A műtrágyagyár igazgatósága hajlandó a megrendelt műtrágya árának kétharmad-részlete befizetésére 1928 évi január 1-ig halasztást adni olyképpen, hogy egyharmad összeg a megrendelés alkalmával utaltassék át részére, a másik kétharmad-résztől pedig minden közösből általam ismert két jómódu birtokos aláírásával egy fedezeti váltó

adassék át nekem, amely az előre fizetendő összeggel együtt a gyár igazgatóságához lesz beozgáltatva. A fizetetlen összeg után a fizetési határnapig 18% os kamattal fizetendő.

Tehát a helyzet ez: 1 mm. 16%-os szuperfoszfát ma 390 leu az udvarhelyi, vagy vagonrendelés esetében a gazdákhöz legközelebb fekvő vasuti állomáson, ebből a gazda megrendelés alkalmával lefizet 130 leut, a még hátralebmaradt 260 leu után a fizetési határnapig kamattal (18%) fizetni kell 15—16 leut, tehát 1 mm. 16% os szuperfoszfát ára kitesz 405—406 leut. Természetes, azok, akik készpénzfizetés ellenében rendelik a műtrágyát, azoknak előre 390 leut kell befizetniük.

Végtelen előnyösnek tartom e fizetési halasztás nyújtását, mert gazdaságaim 4 hónap alatt kevesebb gondal előteremthetik a pénzt, mintha egyszerre és előre a teljes összeget kelletne lefizessék.

A teendő, természetesen, most az lenne, hogy minden községben sürgősen írják össze az igényelt mennyiséget, minden métermázsa megrendelésénél szedjék be a 130 leut s a pénzt és kimutatást és két általam is ismert jómódu és feltétlenül megbízható gazda aláírásával ellátott váltót oly időben juttassák hozzám, hogy a műtrágya a a vetési időre, de legkésőbb szeptember 8—10-ikére feltétlenül megérkezessék.

A „Porzol” (üszög elleni szer) megrendelésére is ujjal fahívom a gazdák figyelmét.

Piaci árak. A buza: 110—120, rozs: 90—95, árpa: 77—85, zab: 45—52, tengeri: 95—98, burgonya: 30—35 leu vékánként. Varró Elek.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Odorheiu—Székelyudvarhely

Corpul Partareilor Tribunalului
Odorheiu.

No. 1872—1927. port.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 3068—1927 a judecătoriei de ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Agronomul S. A. Asigurarea repr. prin avocatul Dr. Szabó Gábor pentru încassarea creanței de 4421 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 25 August 1927 orele 12 a. m. la fața locului în Odorheiu, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară vase zomanțuite în valoare de 15000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 4421 Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din 13 Nov. 1926 iar speșele până acum staverite de 1555 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 1 August 1927.

Dr. Szabó șefportărel.

Szám: 1236—927.

Hirdetmény.

Közírtté tételik, hogy a Zetea község területén gyakorolható halászati-, ránkászati jog f. évi szeptember 9-én reggel 9 órakor a község házában nyilvános árverésen bérbé lesz adva az 1928 január 1-én kezdődő 6 évi időre.

Kikiáltási ár 100 leu. bányapénz 10%. Bővebb információkat az előjárás ad.

Zetea, 1927 augusztus 2.

Benedek Ferenc, Kádár Adolf,
primar. notar.

Corpul portareilor Tribunalului
din Odorheiu.

Nr. 1975—1927. port.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 1359—1927 a judecătoriei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantei Keresztes Márton repr. prin avocatul Dr. Kiss Kálmán pentru încassarea creanței de 30000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 27 August 1927 orele 10 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară țigle, cărămizi, vagonete, căruța și mașina în valoare de 36600 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 30000 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 25 Nov. 1926 iar speșele până acum staverite de 1750 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 4 Aug. 1927.

Dr. Szabó șefportărel.

Corpul Portareilor Tribunalului
Odorheiu.

No. 1873—1927. ex.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 1064—1927 a judecătoriei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Szentpéteri Ferenc repr. prin avocatul Dr. Szabó Gábor pentru încassarea creanței de 1500 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 25 August 1927 orele 10 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară hamuri în valoare de 3500 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 3500 Lei capital, dobânzile cu 11% socotind din 9 Apr. 1926 iar speșele până acum staverite de 801 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. din 1881 §. 192.

Odorheiu, la 1 August 1927.

Dr. Szabó, șefportărel.

Corpul Portareilor Tribunalului
Odorheiu.

Nr. 1953 ex. 1927. port.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 5258—1927 a judecătoriei de ocol din Odorheiu în favorul reclamantei Firma Finater și Hoffman repr. prin avocatul Dr. Nagy Lajos pentru încassarea creanței de 523 Lei 84 b. și accesorii se fixează termen de licitație pe 30 August 1927 orele 13 p. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară pluguri, fierect. în valoare de 53000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 523 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 20 Mai. 1925 iar speșele până acum stabilite de 3464.75 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 10 August 1927.

Dr. Szabó, șef portărel.

Korond gyógyfürdő

Erdély legolcsóbb és legszebb, klimatikus üdülő- és nyaralótelepe.

Az egész fürdőüzem és vendéglő

Gáspár-testvérek

tulajdonosok vezetése alatt áll, kik ujonnan átalakítva és berendezve, kényelmes szobákkal, jó konyhával állanak a közönség rendelkezésére.

Fürdő-üdény:

Junius 1-től október 1-ig.

A közegészségügyi törvény rendelkezése folytán, fertőző tüdőbajos betegeket nem fogadhatunk el.

Felvilágosítással szolgál:

Korond-gyógyfürdő igazgatósága
CORUND, Jud. ODORHEIU.

Corpul Portareilor Tribunalului
Odorheiu.

Nr. 1976—1927. port.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. 4522—1927 a judecătoriei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Zayzon Geiza repr. prin avocatul Dr. Kiss Kálmán pentru încassarea creanței de 30000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 26 August 1927 orele 12 a. m. la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară cai, vacă și caruța în valoare de 52000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 30000 Lei capital, dobânzile cu 10% socotind din 1 Jan. 1926 iar speșele până acum staverite de 4232 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. LX. 1881 §. 192.

Odorheiu, la 4 Aug. 1927.

Dr. Szabó, șefportărel.

Jó családból való fiu,

4 középiskolai végzettséggel
gyakornoknak felvétetik

Hann József

fűszer- és
gyarmatáru-
kereskedésébe.

20—927.

Árlejtési hirdetmény.

Martiniş község árlejtést hirdet 2400 m. hosszú rézvezetékre villanyvilágításához és 30 drb. utcai villanylámpa szállítására és felszerelésére.

Feltételek a körjegyzői irodában megtekinthetők.

Árlejtés napja 1927 szept. 5-én körjegyzői irodában.

Martiniş 1927 aug. 15.

Nágó
Primar.

Gáspár
Notar.

Autómmal

személy- és teherszállítást
vállalok: MIKLÓS KÁROLY
Odorheiu,

Str. Stefan cel Mare (Mare utca) 22.

Ritka alkalom!

Ritka alkalom!

Szenzációs olcsó árak HIRSCH RUDOLF divatüzletében.

Előre haladt idény miatt az összes raktáron levő nyári árukat mélyen leszállítottam, ugymint:

női és férfi szövetek, vásznak, zeffirek, férfi kalapok és harisnyákat.

E héten mélyen leszállított árban

kiárusítom a raktáromon levő összes nyakkendőket, sapkákat, esőernyőket, sétabotokat és ridiküloket. Ne mulassza el a t. vásárló közönség e ritkán kedvező alkalmat.

LÖBL R. Bul. Reg. Ferdinand 25. (volt Kossuth-utca).

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy a Könyvnyomda R.-t.

könyvkötészetét

bérbe vettem és azt az advarban (földszint 4. ajtó) saját magam fogom tovább vezetni. Elvállalok: egyszerű könyvkötészeti munkáktól a bőrkötésekig, aranyozások, dobozgyártás és a könyvkötészakmába vágó minden munkát szolid árban.

Csányi Róbert könyvkötő.

Eladó egy antik divány.

Cim a kiadóhivatalban.

Judecătoria din Odorheiu secția cf. Nrul 1922—1927 cf.

Extract din publicațiune de licitație

În cauza succesorală a văduvei lui Ferencz Albert născ. Márton Anna fost dom. în Vlăhița în baza deciziei Nr. G. 2697/926/4 a judecătorei Odorheiu, judecătoria ordonă licitațiunea, care are valoare de drept a licitațiunei execuționale, având în vedere și la raportul notarului Corund din Vlăhița despre identitatea persoanei a defunctei și la admiterea Tribunalului ca secția tutelă Odorheiu Nr. 4271/926 în baza art. art. 144, 146 și 147 din legea LX. din 1881 asupra porțiunei din imobilele înscrise în cf. a comunei

Vlăhița ca porțiunea de proprietate pe numele minorei Márton Anna care este aceiași persoană cu de funeta din circumscripția judecătorei Odorheiu Nrul în prot. cf. Nr. 229 Nr. de ord. A + 1 Nr. top. 392 (intravilan) cu prețul de strigare 3000 Lei. A + 2 Nr. top. 469, 470 (grădină și casă) cu prețul de strigare 3000 Lei. A + 3 Nr. top. 520, 521 (grădină și casă) cu prețul de strigare 3000 Lei. A + 4 Nr. top. 2645 (arător) cu prețul de strigare 150 Lei. A + 5 Nr. top. 1867, 1869 (arător) cu prețul de strigare 250 Lei. A + 6 Nr. top. 2041 (arător) cu prețul de strigare 300 Lei. A + 7 Nr. top. 2101/132 (arător) cu prețul de strigare 150 Lei. A + 8 Nr. top. 2101/342 (arător) cu prețul de strigare 100 Lei. A + 9 Nr. top. 2101/437 (arător) cu prețul de strigare 150 Lei. A + 10 Nr. top. 2259 (arător) cu prețul de strigare 200 Lei. A + 11 Nr. top. 2523 (arător) cu prețul de strigare 1800 Lei. A + 12 Nr. top. 2622 (arător) cu prețul de strigare 200 Lei. A + 13 Nr. top. 2631, 2665 (arător) cu prețul de strigare 400 Lei. A + 14 Nr. top. 2669 (arător) cu prețul de strigare 200 Lei. A + 15 Nr. top. 2674 (arător) cu prețul de strigare 200 Lei. A + 16 Nr. top. 2703 (arător) cu prețul de strigare 150 Lei. A + 17 Nr. top. 2886/2 (arător) cu prețul de strigare 150 Lei. A + 18 Nr. top. 3420, 8421 (fânași) cu prețul de strigare 400 Lei. A + 19 Nr. top. 4111 (fânași) cu prețul de strigare 1500 Lei. A + 20 Nr. top. 4190 (fânași) cu prețul de strigare 1600 Lei. A + 21 Nr. top. 4574 (fânași) cu prețul de strigare 1900 Lei. A + 22 Nr. top. 4603 (fânași) cu prețul de strigare 1550 Lei. A + 23 Nr. top. 4621, 4626 (fânași) cu prețul de strigare 4900 Lei. A + 24 Nr. top. 4633 (fânași) cu prețul de strigare 1550 Lei. A + 25 Nr. top. 5155 (fânași) cu prețul de strigare 700 Lei. A + 26 Nr. top. 5263 (arător) cu prețul de strigare 700 Lei. A + 27 Nr. top. 5288 (arător) cu prețul de

strigare 100 Lei. A + 28 Nr. top. 5395 (arător) cu prețul de strigare 1400 Lei. În prot. cf. Nr. 1672 A + 1 Nr. top. 2298 (arător) cu prețul de strigare 50 Lei. În prot. cf. Nr. 1234 A + 1 Nr. top. 468/1 (intravilan) cu prețul de strigare 1000 Lei. În prot. cf. Nr. 1568 A + 1 Nr. top. 2564 (moară) cu prețul de strigare 100 Lei. În prot. cf. Nr. 1589 A + 1 Nr. top. 4573/1 (fânași) cu prețul de strigare 600 Lei. În prot. cf. Nr. 528 A + 2 Nr. top. 2066 (moară) cu prețul de strigare 100 Lei. În prot. cf. Nr. 661 dreptul de pădure și pășune porțiunea înscrise sub foaie B. 965, 1866, 2740 cu prețul de strigare 800 Lei. În prot. cf. Nr. 425 al com. Căpâlnița tot numai porțiunea de proprietate înscrise pe numele defunctei sub Nr. de ord. A + 1 Nr. top. 873 (fânași) cu prețul de strigare 400 Lei. A + 2 Nr. top. 881/6 (fânași) cu prețul de strigare 200 Lei. A + 3 Nr. top. 1180 (fânași) cu prețul de strigare 300 Lei. În total cu prețul de strigare 33250 Lei.

Licitațiune se va ține în ziua de **10 Septembrie 1927** ora 9 la casa comunală Vlăhița.

Imobilele ce vor fi licitate nu poate fi vădute pe un preț mai mic decât două treimi din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătorec 10% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauție socotite după cursul fixat în art. 42 legea LX. 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (art. 147, 150, 170, legea LX. 1881, art. 21 legea XLI. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixate conform procentului prețului de strigare — la aceeași parte procentuală a prețului ce a oferit. (art. 25 XLI. 1908.)

Odorheiu la 11 Iulie 1927.

Dr. Szabó mp. judecător.

Pentru conformitate:
Mora impieată.

Corpul Portareilor Tribunalului Odorheiu.

No. 1952 port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 3455—1927 a judecătorei de ocol din Odorheiu în favorul reclamantei Firma Westen S. A. R. repr. prin avocatul Dr. Nagy Lajos pentru încassarea creanței de 2538 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe **30 August 1927 orele 12 a. m.** la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mașini de scris, paturi din arama și sobe de fier în valoare de 33000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 2538 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din — iar spesele părții acum stabilite de — Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, § 192.

Odorheiu, la 9 August 1927.

Dr. Szabó șefportărel.



Amator-fényképezők!

Kérjek képes árjegyzéketem fényképezőgépekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. Szétküldés egész Románia területén.

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy

vadonatuj Shevrolet-autómmal

az ország bármely részébe **személyfuvarozást vállalok.**

A Shevrolet-autók szép és csinos kivitelükkel, valamint megbízhatóságukkal a legjobban felelnek meg a mai kor igényeinek s ennélfogva már előre is biztosíthatom a teljes megelégedést. Szives pártfogást kér:

DEGRÓ BÉLÁNÉ

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy asztalos műhelyemet **Bul. Reg. Ferdinand (Kossuth-utca) 101. sz. alatt** újból megnyitottam. Előre készíték háló- és ebédlőszoba butorokat a legmodernebb kivitelben. Jelenleg egy különleges oválhálót készítettem, melyet megtekintésre kiállítok a Piac-téren levő Dézsy Balázs-házban (a volt Bacsics féle helyiségben) folyó hó 12—20 ig.

Kérem a n. é. közönséget, sziveskedjék megtekinteni és alkalomadtán b. rendeléseivel fölkeresni.

GÁBOS LAJOS, műasztalos.

Az Autobus Express Okland R.-T.

tudomására hozza a n. é. utazó közönségnek az autóbusz pontos járatait **f. hó 4-ikétől kezdve**, mihez tartás végett:

Odorheiu-ról indul a Kassay-bodegától:

| | | |
|-------------|--------------------------------|---|
| Brassó felé | reggel 5 ³⁰ órakor, | onnan vissza délután 4 ³⁰ órakor |
| Barót | " délután 2— | " " reggel 5 ³⁰ " |
| Szováta | " " 4— | " " " 5— " |

Vasár- és ünnepnapokon külön fürdő-járat van Barót és Szováta között:

| | | |
|------------------------|--------------------------------|------------------------|
| Barótról indul | reggel 5 ³⁰ órakor, | Odorheiu van 8— órakor |
| Szovátáról vissza ind. | d. u. 6— órakor, | Odorheiu van 8— órakor |

A Szejkére minden nap indul: d. e. 10, d. u. 2, 4, 6 órakor, onnan vissza délelőtt $\frac{3}{4}$ 12, délután $\frac{3}{4}$ 4, $\frac{3}{4}$ 6, $\frac{3}{4}$ 8 órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10 órától estig minden félórán van járat

Tessék kivágni és megtartani.

Társas kirándulásokra autóbusz Kassaynál.

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.